
Informační list ke korupci 

Co je to korupce? 

Korupce je společensky škodlivé jednání, kdy jedna strana nabízí nebo vyžaduje úplatek 

za účelem, aby jiná osoba jednala v osobním zájmu svém nebo někoho jiného, ale ne 

ve veřejném zájmu, tedy v zájmu nás všech. Takové jednání poškozuje všechny občany 

České republiky. 

Co je to úplatek? 

Úplatkem mohou být nejenom peníze, ale i různé dárky, výhody, které bychom jinak nemohli 

získat jak pro sebe tak pro své blízké, dokonce i informace, ke kterým bychom se jinak 

nedostali. 

Co dělat, když si někdo řekne o úplatek? 

Celou věc oznámím na Policii ČR nebo na státní zastupitelství. 

Jak vláda bojuje s korupcí? 

Vláda nejdříve schválí dokumenty obsahující prioritní oblasti a jednotlivé úkoly, které 

následně naplňuje. Jde hlavně o nové zákony a novely stávajících zákonů, které možnost 

korupce snižují. Z vládních protikorupčních dokumentů jsou nejvýznamnějšími Koncepce 

boje s korupcí na léta 2015 až 2017, která určuje základní obrysy toho, co by se mělo dít 

v průběhu následujících let, a Akční plán boje s korupcí na rok 2015, který vytyčené směry 

a priority boje s korupcí mění na jednotlivé úkoly, které vláda v daném roce plní. Vládě v její 

práci pomáhá nově zřízená Rada vlády pro koordinaci boje s korupcí. Rada vlády 

pro koordinaci boje s korupcí vznikla na základě rozhodnutí vlády jako její poradní orgán, 

který koordinuje a vyhodnocuje stav boje s korupcí v České republice, připravuje koncepční 

materiály z této oblasti a posuzuje návrhy vybraných právních předpisů z hlediska 

korupčních rizik. Předsedou Rady je ministr pro lidská práva, rovné příležitosti a legislativu 

Jiří Dienstbier, jenž byl vládou v červenci 2014 pověřen koordinací boje s korupcí. Jejími 

členy jsou dále místopředseda vlády pro ekonomiku a ministr financí, místopředseda vlády 

pro vědu, výzkum a inovace, ministr vnitra, ministr spravedlnosti, ředitel Útvaru odhalování 

korupce a finanční kriminality, ředitel Generální inspekce bezpečnostních sborů, nejvyšší 

státní zástupce, předseda Svazu měst a obcí, předseda Asociace krajů, prezident 

Hospodářské komory, veřejná ochránkyně práv a v neposlední řadě šest zástupců 

nestátních neziskových organizací, akademické obce a odborné veřejnosti.  

Více informací o Radě je k dispozici na www.korupce.cz. 

http://www.korupce.cz/

